

El Castellano

Redacción y Administración: Sainza, 20 y 21
 Teléfono núm. 1205.—Agrupación núm. 95
DOS EDICIONES DIARIAS
 SUSCRIPCIONES
 EN LA CAPITAL: 10 Ptas. Mensuales
 EN LA CAPITAL: 10 Ptas. Mensuales

El frente de la séptima división se ocuparon ayer Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco, Griñón y Cubas

el sector del Guadarrama se tomaron importantes posiciones.—En el frente de Madrid se derribaron ayer dos aviones.—
 Ciempozuelos ha sido evacuado ante el temor de un ataque nacional.

debe preocuparnos la depreciación de nuestra moneda

otivo de una conversación so-
 estado económico de nuestra
 contingencias futuras relacio-
 en esta materia, o sinceras,
 demasiado jeremiáticas, lamen-
 a unos buenos patriotas muy
 ativos.
 rañó el temor que revelaban
 lamentaciones; porque la
 ción de nuestra divisa no es
 ara preocupar; gobernados
 cia, paz y miramiento al bien

preocupado a multitud de
 entre las cuales hubo al-
 depreciación su moneda pa-
 guir colocar sus mercaderías
 as con exceso.
 no se inmutó por no tener
 pro precisara como garantía
 reolución fiduciaria; y llegó
 dir del oro; cuando menos

Estados Unidos de América del
 Inglaterra depreciaron su mo-
 na colocar sus productos;
 las naciones importadoras, al
 aquellos de naciones con di-
 rada en valor, disminuyen la
 de productos cuando su divi-
 da muy depreciada y su ex-
 ta dista mucho de equilibrar
 ración.

evación del valor de la di-
 concurre, como no puede me-
 que, en otro caso, la depre-
 monetaria llegaría, con expor-
 que se mantenga en superavit
 equilibrio con la importación,
 ta las naciones que se ven fa-
 con esta posición económica,
 de medios que las naciones
 en exportación no pueden ob-

de otro lado, la baja con-
 del valor de las divisas, re-
 faltando los medios para ad-
 entajosamente de otros pu-
 lidad de productos codiciados,
 de poseer éstos, se constituyó
 te que impulsa al logro de los
 necesarios para la satisfac-
 ese deseo

recursos no son otros que el
 aumento de la producción na-
 y la posesión de un estado
 efecto de actividades produc-
 el arteificio de los hombres.
 nte la riqueza en las fuerzas
 sus dispuestas por Dios según
 ración eterna; y en el tra-
 el hombre. De ahí la gran efi-
 e ejerce la paz para el acre-
 de la riqueza.

moneda es una representación;
 de cambio. Cifrar la riqueza
 moneda es error crasísimo.
 ente es que el oro, metal pre-
 causa estado de riqueza en los
 blo; si, en éstos, son acertadas
 disposiciones económicas: por
 rirse a los principios doctrina-
 rlas prácticas de la Economía

una abundancia de oro pue-
 ar un daño, hasta grave, a un
 si éste descuida las funcio-
 ductoras. No tardaría en emi-
 ruel.

es para preocuparnos la ba-
 el valor, la depreciación de nues-
 divisas. A mí no me inmutaría
 depreciación; bajo estas dos con-
 ciones: agigantar la producción de
 rzas naturales y estimular ar-

diestamente al arteificio del hombre.
 Porque, si es «conditio sine qua
 non», para el surgimiento y perma-
 nencia de aquellas, que la paz se es-
 tablezca y subsista, con esta preni-
 sa contamos apriorísticamente; mer-
 ced a la buena voluntad y sacrificio
 del benemeritísimo Ejército español.
 Mas de una vez, conversando con el
 malogrado Calvo Sotelo, al cual Dios
 tenga en su gloria, comenté, con dolor
 máximo, sobre la carrera loca, des-
 enfadada de los revolucionarios hacia
 la inflación; y, aun más: la banca-
 rota. Porque, comenzando por el
 empujamiento socialista Prieto, fueron
 despachando el oro principalmente a
 Francia. Y, como lejos de aumentar
 nuestras actividades productoras o sos-
 tenerse siquiera, se mermaban rápida-
 mente por la anarquía que reinó du-
 rante el régimen revolucionario, des-
 equilibrándose por momentos la ba-
 lanza advanera en nuestro disfavor,
 la economía española y la hacienda
 pública presentaban caracteres de ca-
 tástrofe.

Ahora, asegurada la paz pronta-
 mente; establecido un Gobierno de
 justicia, que ha de hacer esfuerzos
 por promover el bien común, no es
 para preocupar una depreciación, por
 grave que ella sea, de nuestra mone-
 da; a condición de que se cumplan
 los dos propósitos mentados: acrecen-
 tamiento de las fuerzas naturales pro-
 ductoras; y logro de un trabajo con-
 cienzudo de todos los españoles, se-
 gún sus vocaciones y aptitudes.

Acometa el Poder público, sin títu-
 los, cuanto recomendamos hace
 días: estampillado de billetes; san-
 ción durísima a los que sean probados
 reos de hurto o robo, y a los inter-
 puestos; multas considerables a cuan-
 tos guardaron, sustrayéndolos de la
 circulación, billetes. Lo propio de-
 berá hacerse con los títulos de va-
 lores públicos y demás valores. Por
 fin, rescate, previa demostración «ju-
 ris et de jure», para los dueños de
 billetes y valores; en los casos de ro-
 bo y asalto por los forajidos que han
 despedido a España.

Y, sin temor, se puede ir a una
 emisión de billetes; aunque se au-
 mente la circulación fiduciaria. Trae-
 rá un efecto conveniente: que dismi-
 nuirá la importación y provoca-
 ramos la producción, en nuestro sue-
 lo, de no poco de lo que importamos.

¿Que se aumenta la depreciación
 de nuestra divisa? Si trabajamos; si
 cultivan, como les hemos aconsejado,
 mucho terreno, durante la presente
 y futura sementera, los agricultores,
 podremos obtener buena compensa-
 ción en la próxima guerra europea;
 que no es evitable según los auspicio-
 s humanos: vendiendo nuestros pro-
 ductos bien y a buenos precios.

Podremos llegar hasta el favorable
 resultado de sobramos contrapartidas
 en el extranjero.

No deberán, con buen Gobierno y
 cumpliéndose las condiciones dichas,
 preocuparnos la depreciación mone-
 taria, ni el aumento de circulación fi-
 duciaria.

Los buenos españoles, con esfuer-
 zo en su voluntad, acrecentarán la pro-
 ducción de la naturaleza y del arteificio
 humano.

FRANCISCO ESTEVANEZ.

so, Bachillerato, Comercio, Contabilidad etc.
 Pastor, 18, 1.º ACADEMIA COMERCIAL Te. fn. 1463
 BURGOS

Segunda conferencia del P. Guets, en el Instituto Teresiano

El conferenciante relaciona es-
 tas leyes del alma infantil con la
 historia de la civilización y del
 arte, y muestra como derivan del
 plano imaginativo la epopeya, la
 novela, los juegos públicos y el
 teatro.

Aplica su teoría a la enseñanza
 en general y especialmente a las
 instrucciones religiosas, analicen-
 do la importancia de los métodos
 intuitivos, recomendando el estu-
 dio del diccionario peculiar de la
 niñez proponiendo ejemplos con-
 cretos para explicar a los peque-
 ños diversas asignaturas, y sobre
 todo el Catecismo, en forma de
 narración, juego o drama.

Hoy se dará la tercera lección,
 cuyo tema es: «Psicología de los
 párvulos».

Cajas de caudales "Gruber"

Principales hechos de armas del Ejército Español, desde que comenzó la campaña

En las provincias de Madrid, Avila, Segovia

Se ha conquistado totalmente la provincia de Avila y principalmente se venció en el «Alto de León», Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno etc.

Provincia de Toledo

Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Puente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etc. liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

Provincia de Badajoz

Conquistada toda la provincia derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

Provincia de Guadalajara

Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelaencina, Aienza, Sigüenza.

Provincia de Huelva

Dominada la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

Provincia de Córdoba

Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la Capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Peñarroya y Pueblo nuevo del Terrible.

Provincia de Zaragoza

Se rechazó al enemigo hacia Cataluña venciéndole en Belchite, Lecina, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

Provincia de Teruel

Entre otros varios puntos, se derrotó al enemigo en Corbalán

Provincia de Huesca

Se liberó a la Capital de Provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

Provincia de Guipúzcoa

Conquistada por el Ejército toda la provincia y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orío, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara etc.

Provincia de Asturias

Liberada la Capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia librándose de acciones principalmente en Grado, Tineo, Lluarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La Aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatro Vientos, Barajas, Málaga y otros varios

No argumentamos con falsedades, Todo es fácilmente comprobable. El que esto lea, y esté en la zona marxista, debe tratar de comprobar la veracidad, y si así lo hace, comprenderá que los dirigentes le engañan y ocultan la verdad.

Informaciones de todos los frentes

Informes oficiales

Noticias oficiales recibidas de nuestro cuartel general de Valladolid, a las 19 horas del día 27 de octubre.

Ocupación de varios pueblos en la provincia de Madrid

(En el día de hoy nuestras fuerzas se apoderaron de Torrejón de Calzada, Torrejón de Velasco y Griñón.

Se hicieron muchas bajas al enemigo y nuestras fuerzas cogieron diez cañones.

En nuestras líneas se han presentado un considerable número de guardias civiles y de Asalto, y soldados sin que se pueda precisar en estos momentos exactamente su número.

Más fuerzas pasadas a nuestras líneas

Se han pasado a nuestras líneas, en el sector de Sigüenza, un sargento y siete guardias civiles, así como un sargento de Artillería y un soldado del mismo Cuerpo.

Avión rojo cogido por nuestras fuerzas

En Barahona fué cogido un avión de caza rojo, cuyo piloto oficial de complemento de Ingenieros, quedó prisionero.

Más noticias oficiales

En el sector Sur de la séptima división se han cogido más de 200 prisioneros, entre ellos un comandante de E. M. llamado Alba, y un teniente llamado Minguez, al cual se le ocuparon 20,000 pesetas.

En el mismo sector Sur de esta división y conforme al plan convenido por el mando, se ha avanzado encontrando numerosos cadáveres, calientes aún, de enemigos y se han cogido 15 ametralladoras, algunas de ellas rusas.

—En un registro domiciliario, practicado en Burgohonda se encontró una instalación completa de Rayos X.

Dos aviones derribados

En el sector de Peguerinos, han sido derribados dos aviones; uno de ellos cayó incendiado y del otro el piloto se tiró con paracaídas, cayendo destrozado el aparato, ignorándose más detalles.

Noticias del Cuartel general del generalísimo Franco

Salamanca.—Boletín Oficial con las noticias llegadas a este cuartel general hasta las 20 horas del día 27 de octubre.

Ejército del Norte

5.ª División.—Sin novedad digna de señalar.

6.ª División.—En el frente de Alava (sector de Vitoria) se han ocupado los pueblos de Elsoyá y Gestafe de Alava.

7.ª División.—En el sector Sur de esta División se ha llevado a cabo importante avance, resultando ocupados Griñón, Torrejón de Velasco y Torrejón de la Calzada. Se hicieron muchas bajas al enemigo y 200 prisioneros, cogiendo además diez cañones y gran cantidad de municiones y material. En el frente de El Escorial, se han ocupado posiciones importantísimas, donde dejó el enemigo más de 54 muertos, 15 ametralladoras, 300 fusiles, una instalación de Rayos X y mucho material diverso. Se han derribado dos aviones enemigos. Uno ardió en el aire y del otro el piloto descendió en paracaídas.

8.ª División, Sector de Asturias. Se han llevado a cabo pequeños avances, consolidándose las posiciones ocupadas en días anteriores y efectuándose normalmente el abastecimiento de Oviedo y columnas que allí operan.

División de Soria.—Sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur

Sin novedad digna de mención.

Actividad de la Aviación

Nuestra aviación se mostró activa en todos los frentes, especialmente en el de Madrid, donde derribó los dos aviones mencionados anteriormente. Se han bombardeado los puentes sobre el Tajo en Fuentidueña y carretera de Chinchón a Villafaba.

Comunicado oficial núm. 90.

Ejército del Norte. Estado Mayor. Segunda Sección

Situación general a las 21 horas del día 27 de octubre.

En la jornada de hoy las fuerzas de este Ejército han mostrado actividad en el frente de la séptima División, en el que se han conseguido los objetivos señalados, habiéndose ocupado Griñón, Torrejón de Velasco y Cubas, en el sector Sur e importantes posiciones en el sector Norte (Guadarrama) en el que han sido derribados dos aparatos contrarios.

En los restantes frentes sin actividad.

En la zona de rataguardia la normalidad es completa.

El coronel jefe de E. M., F. Moreno Calderón.

Otras informaciones

Detalles de la ocupación de Griñón y de los dos Torrejones

Lisboa 27.—Desde hace cinco días no se veían en los frentes nacionales aviones rojos. Mas hoy por la mañana se presentaron y bien pronto por cierto. Se conoce que quisieron sorprender a las fuerzas nacionales y dar una idea de que aun existen, porque no eran más de las seis y media de la mañana, cuando dos aparatos de bombardeo y tres de caza lanzaron más de una docena de bombas sobre el campo de aviación.

Empero, no se produjo la alarma esperada por los marxistas. El bombardeo se observó desde el primer momento hasta que terminó, con toda tranquilidad, porque los rojos, con un miedo insuperable, vomitaban sus «pildoras» desde una altura tan considerable que no era posible que hicieran blanco, como así sucedió en efecto, porque los desperfectos producidos ni produjeron víctimas ni rozaron siquiera los aviones nacionales. Los únicos efectos notados fueron las naturales «cuevas» de las bombas al explotar, pero no impidieron por eso la salida de los cazas españoles, que salieron de sus hangares inmediatamente, aunque a destiempo ya porque los rojos habían huido vergonzosamente, sin aceptar combate.

Apénas había transcurrido quince minutos, cuando ya estaban en pleno vuelo los aviadores de Franco. Sin embargo, repito, los pilotos marxistas marcharon a toda prisa en cuanto observaron movimiento en el aeródromo.

Hoy era día señalado para operaciones. En Navalcarnero, Chapinería e Illescas, hubo actividad. Desde las siete comenzó la salida de las columnas y antes que llegase la media mañana, la Artillería pesada del general Varela dejaba oír sus estampidos, mientras los milicianos rojos marchaban en los camiones con dirección a Madrid.

La Artillería continuó su cañoneo hasta muy cerca de las doce. A cada disparo se veían grandes columnas de humo que producían efectos desastrosos entre los rojos. Durante el combate algunos cazas nacionales protegían a sus tropas y ni por un momento abandonaron a los atacantes, sin que los aviones marxistas que por la mañana hicieron acto de presencia, apareciesen entonces.

El general Varela, siempre deferente con los periodistas, se mostró hoy explícito como nunca. Declaró que su ataque de hoy consistía en tomar Torrejón de la Calzada, Torrejón de Velasco y Griñón, lo que creía conseguir no sin dificultades.

Griñón fué tomado por un Tabor de Regulares, Cubas y Torrejón de Calzada por una Bandera del Tercio. Torrejón de Velasco fué atacado por la Caballería, más como resistiera, fué enviado rápidamente un Tabor y se espera que caiga a media tarde.

Posteriormente, por informes indirectos, pero veraces, pudo anunciar que Torrejón de Velasco es ya de España. La población de Ciempozuelos ha

sido hoy evacuada ante el temor de un ataque nacional.
 Durante los combates de hoy ha sido hecho prisionero el coronel rojo que defendió a Badajoz, y luego se dio a la fuga, Ruig Dóngola, que fue llevado a Tarragona a bordo de un navío portugués.
 Se pasaron a las líneas nacionales varios Guardias civiles y de Asalto.

Largo Caballero intentó conseguir la independencia de Cataluña a cambio del cese de las hostilidades

Salamanca.—Consta que Azafia, por mediación de Companys, hizo ofertas al Gobierno nacional en las que ofrecía terminar las hostilidades en toda España, entregando todas las provincias que hasta ahora están en su poder al Ejército, excepto Cataluña, a la que querían se reconociera como República libre.

La respuesta fue la frase del general Franco de hace unos días de que «ni un solo palmo de tierra española, que daría en poder de los rojos», y de que tan pronto se terminara con Madrid se haría una gran ofensiva contra Cataluña, para librarla de las garras del marxismo.

Las últimas disposiciones de Azafia

Madrid.—Los decretos que firmó Azafia antes de salir para Barcelona fueron: Uno, incautando el Estado de la iglesia de las Salesas Reales y disponiendo que los objetos sean entregados a la Junta del Tesoro Artístico Nacional.
 Otro, disponiendo que se instalen en las Salesas Reales unos tribunales especiales marxistas.
 Otro, expulsando del Ejército al célebre aviador español Ignacio Jiménez Martín.

Otro, disponiendo que se instalen en las Salesas Reales unos tribunales especiales marxistas.
 Otro, expulsando del Ejército al célebre aviador español Ignacio Jiménez Martín.

Otro Estado libre

Berlín.—Llevaron noticias de Zaragoza según las cuales en las zonas de Aragón que ocupan los anarcosindicalistas catalanes se ha declarado un nuevo Estado independiente y liberado que está regido por el anarquista Joaquín Escayó y el que está en oposición abierta contra la Generalidad catalana.

Se espera que la capital se entregará sin lucha

Londres.—El correspondiente del «Daily Telegraph» comunica a su periódico noticias altamente satisfactorias para las tropas nacionales, y dice que el general Franco ha tenido la amabilidad de cambiar unas palabras con él. Contéstale que los rojos van cayendo por negligencia muchas veces, pero la mayor parte de ellas por falta de dirección, de la que se observa carecen desde que comenzó la lucha.
 Tiene la convicción absoluta de que Madrid caerá sin lucha.

La columna Mateoti, destrozada

Jaca.—La columna Mateoti ha regresado a Castellón, procedente del frente de Teruel. De los mil ochocientos hombres que la componían, sólo trescientos han vuelto a la ciudad. Esto ha producido una desmoralizadora impresión en la capital.



El Gobierno portugués ha reconocido al Gobierno de Franco

Milán 27.—La Agencia Reuter, de Londres, confirma la noticia de que el Gobierno portugués ha reconocido al general Franco como jefe del Estado español.
 Durante la noche de ayer, gran número de emisoras nacionales y extranjeras dieron la noticia de que el Gobierno portugués había reconocido al Gobierno español representado por el general Franco, y las emisoras de Tetuán radiaron al final de sus finales de programa el himno de la nación amiga.
 Nosotros no tenemos otra referencia que la de la Agencia Reuter, que ha sido quien ha difundido la noticia, desde Londres, a todo el mundo.

Madrid.—El domingo transcurrió tranquilo. Durante la noche no se oyó ironar el cañón en la lejanía como en días anteriores. Madrid estuvo relativamente apacible.
 La nota del día fue la unión conjunta de los comunistas y socialistas, que han acordado pedir a Largo Caballero que abandone Madrid, como ya han hecho Azafia y Prieto, pues desean los socialistas y comunistas hacer la defensa de la capital por su cuenta. «No entre traidores», dice la nota facilitada después del mitin celebrado en el Monumental Cinema.
 Quienes creen que Madrid vibra de miedo o de entusiasmo marxista, están equivocados. Madrid está indiferente. La población discurre escasamente por las calles indiferente a las continuas detenciones, a los disparos, a los saqueos. Ya no se paran en las aceras al presenciar una detención, como antes lo hacían, ante las señales del tráfico. El tropezar entre los peatones con un cadáver, es nota corriente. Caen un hombre y lo único que hacen es arrojarlo sobre la pared. Después, a la noche, los servicios de limpieza hacen el resto.
 Madrid se ha conmovido estos días mucho con las demostraciones aéreas. Los aviones nacionales oscurecieron el cielo con sus siluetas mortíficas. La gente no tuvo miedo ninguno. No creen capaces de bombardear la población a los aviones del Ejército. Lo único que hacen es abandonar las casas cercanas a los cuarteles, ministerios y fábricas, pues saben que son los sitios peligrosos. Cuando vuelan los aviones enemigos los millitanos tienen que dominar su miedo y tirotear a las personas que se ven en los balcones, para impedir que hagan demostración ninguna.

Madrid.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un mitin rojo en el que tomaron parte delegados rusos, belgas, franceses y checoslovacos.
 Los comunistas y anarquistas acordaron pedir el Poder para sí y a Largo Caballero la dimisión, diciéndole además que debe marcharse a Barcelona, como ya han hecho Azafia y Prieto.

Mitín rojo

Madrid.—En el Monumental Cinema se ha celebrado un mitin rojo en el que tomaron parte delegados rusos, belgas, franceses y checoslovacos.
 Los comunistas y anarquistas acordaron pedir el Poder para sí y a Largo Caballero la dimisión, diciéndole además que debe marcharse a Barcelona, como ya han hecho Azafia y Prieto.

En el local de Renovación Española y de los Legionarios de España

INTERESANTE CONFERENCIA DEL SEÑOR GOICOECHEA

A las cinco de la tarde del martes, en el local que ocupan Renovación Española y los Legionarios de España, se celebró una sesión necrológica en honor del príncipe muerto por la Patria.
 Se hablaban instalado altavoces en las dependencias del local y en el Centro que ocupa la Mutualidad de la Comunidad Tradicionalista.
 Los dos pisos estaban atestados de un numeroso público, de legionarios de España, requetés tradicionalistas y milicias de Renovación Española.
 El señor Goicoechea dirigió un saludo a las gentes procedentes de diversos puntos de Castilla que hoy se han reunido en torno de la memoria del augusto príncipe, de apellido esclatido, que derramó su sangre por España, como intentó hacerlo con el mismo sentido igualitario que predomina en esta guerra, en la cual al lado del hombre de alto linaje lucha el labriego, anidado de alto linaje espíritu, otro príncipe, del mismo apellido, que lleva el título de Asturias y que no pudo permaecer callado cuando evocó los dolores de España.
 Evoca el rincón guisacuano de Tolosa, donde en modesto cementerio yacen los restos del príncipe caído por la Patria, luchando al lado de nuestro valeroso Ejército y después de cantar su muerte generosa, invita a todos a la reflexión y a sentir la unidad de designio por la suerte de España.
 Al iniciarse el 17 de Julio el movimiento militar nacional hemos contraído un compromiso, el de prestar nuestra modesta e incondicional ayuda y el de inspirarnos en la obediencia y el desinterés. Obediencia consciente que brota del convencimiento, para que el país entero elabore la fórmula del Estado futuro.

Hace una distinción entre la postura pragmática y romántica que adoptaron los hombres de cultura después del 14 de abril, y afirma que la primera no fue sino un nocivo aprendizaje de disimulo y deslealtad y una reiterada castañada de las sanas ambiciones y del honor.
 Afirma que solo merced a la iniciativa del Ejército marchamos hacia el triunfo, sin que podamos creer que nosotros lo hayamos hecho todo en la preparación del ambiente. Pero cree ineludible recordar modestamente la parte que Renovación Española ha tenido en su colaboración con el Ejército, en la aportación de elementos personales y económicos y en la atención prestada al despertar de la simpatía de aquellos países, que sin perjuicio de la neutralidad más estricta, hablaban de reconocer la altura social y los móviles de este movimiento, que es europeo.
 Durante nuestras propagandas, los oradores de Renovación Española, convencidos de que era totalmente imposible restañar las heridas de España que se desangraba, por la vía de la legalidad, predicaron, aún a trueque de innumeras persecuciones y violencias, la necesidad absoluta de buscar medios extraordinarios para que España se recobrara a sí misma, caminando otra vez a la cumbre de su grandeza.
 Mienten, dice, quienes nos llaman «rebeldes» y califican el movimiento de «militarista». Si somos rebeldes como aquellos militares y guerrilleros de la guerra de la Independencia, que se llamaron Dávila, Velarde y El Empecinado, que iniciaron el movimiento cuando vieron que la nación caminaba al abismo, pero a quienes después se unió el pueblo en masa hasta el de las glases más humildes y populares dando lugar a

que Napoleón, nos calificara displicentemente de bergantes. Pero bergantes, que abatteron las alas de las águilas imperiales.
 El fenómeno se ha reproducido por la heroica y esforzada iniciativa del Ejército, que dejó de ser el brazo armado de la Patria para convertirse en cerebro director del levantamiento nacional.
 Ahora bien, ¿es sólo el valor, la habilidad, el genio militar de nuestros generales lo que nos lleva al triunfo? Eso lo proclamamos todos con orgullo mientras reconocemos con ufania la capacidad de nuestra raza para el dolor, la exaltación de las virtudes hereditadas manifestadas a diario y la unanimidad en el designio que necesaria y fatalmente hemos de conservar. La Comunidad Tradicionalista, Falange Española, los Legionarios de España y Renovación Española, organizaciones a quienes nos cabe la iniciativa, y Acción Popular, que presta en la actualidad meritorios e importantes servicios a la causa de la Patria.
 Quien no conservara esa unidad de designio, con patriotismo, obediencia y desinterés, merecería ser fusilado por la espalda.

Lo que va a triunfar no es un cambio de rótulo, sino esa comunidad de designio que estriba en una honda transformación que asegure la grandeza de España, como se la ha asegurado a otros pueblos y no una receta que permita al país seguir viviendo.
 Tiene frases de condenación para el escepticismo heredado de la generación del 98 que originó la pérdida de nuestras colonias y nos llevó a renegar de España y a ser una copia servil del modelo extranjero.
 Hay que continuar la Historia de España cerrando el paréntesis que se abrió el 14 de abril de 1931 de una manera irremediable y definitiva.
 Eso no significa que yo trate de defender o excusar las máculas y flaquezas de una Monarquía, que por constitucional y parlamentaria ya representaba una transacción y de las que yo no me hago responsable. Dios nos avigilará a implantar la solución definitiva que cure los males de España, pero que consta bien que yo no he dicho jamás que quiera una España para la Monarquía sino la Monarquía para España.

Reiteradamente se dice que la Juventud debe adoptar un nuevo estilo. ¿En qué debe consistir? ¿En el desprecio de la herencia, en la negación de la tradición? No. Las naciones tienen pasado y porvenir, son la asociación misteriosa y latente de muertos y vivos. Queremos el predominio de la nación sobre los nacionales, queremos que el alma nacional prevalezca sobre todos los apetitos al construir el nuevo Estado.
 Esta guerra ha sido pródiga en hechos heroicos, ha sido una epopeya vivida y no puede ser una epopeya cantada. La existencia innumerable de héroes nos obliga, no a cantar los hechos aislados sino la raza. Debemos sentir el orgullo de ser españoles. No se ama a España por ser español, sino que se es español cuando se ama a España.
 Las muertes gloriosas de Calvo Sotelo, Honorio Maura, Víctor Pradera, conde de Plasencia, doctor Albiñana y tantos otros casos de firmeza y heroísmo revelan el resurgimiento de aquel espíritu de sacrificio que constituía el fondo de la mentalidad del siglo XVI. Diganlo además los innumerables actos heroicos que se registran en los campos de batalla, demostrativos de que España no padece una enfermedad de esas que los fisiólogos llaman degenerativa o constitutiva, sino una enfermedad infecciosa que, por fortuna, ha desaparecido.
 Alude a la unanimidad existente en los países de mando único y la contrasta con la situación de Francia, en la que hay que distinguir dos Francia, una oprimida y subyugada por el Frente Popular que tiene toda nuestra admiración, y la otra, que dirige y gobierna entregada a la Masonería y las Internacionales. Eso lo hemos de reconocer por más que nos duela la ayuda sistemática que la Francia gubernamental ha prestado a los comunistas españoles.
 Desarrolla los conceptos que esta unidad de mando ha de proyectarse en el país; unidad religiosa, unidad política, unidad nacional, unidad social y unidad de ideales internacionales. Afirma la necesidad de la confesionalidad del Estado y termina diciendo que la juventud debe rehacer la Historia de España conquistando esa unidad, sin la aspiración de ser protagonistas ni actores principales si no con ambición, de actores obedientes que aspiran a realizar con disciplina cosas grandes.
 Boinas rojas de los Requetés, boinas verdes de Renovación y camisas azules de los Legionarios de Albiñana, milicias monárquicas todas; que vuestro nuevo estilo sea valor en el combate y entusiasmo por el estudio de la Historia de España, que cada vez más conocéis más viva y honda sentiréis la necesidad de amarla.

El señor Goicoechea dirigió un saludo a las gentes procedentes de diversos puntos de Castilla que hoy se han reunido en torno de la memoria del augusto príncipe, de apellido esclatido, que derramó su sangre por España, como intentó hacerlo con el mismo sentido igualitario que predomina en esta guerra, en la cual al lado del hombre de alto linaje lucha el labriego, anidado de alto linaje espíritu, otro príncipe, del mismo apellido, que lleva el título de Asturias y que no pudo permaecer callado cuando evocó los dolores de España.
 Evoca el rincón guisacuano de Tolosa, donde en modesto cementerio yacen los restos del príncipe caído por la Patria, luchando al lado de nuestro valeroso Ejército y después de cantar su muerte generosa, invita a todos a la reflexión y a sentir la unidad de designio por la suerte de España.
 Al iniciarse el 17 de Julio el movimiento militar nacional hemos contraído un compromiso, el de prestar nuestra modesta e incondicional ayuda y el de inspirarnos en la obediencia y el desinterés. Obediencia consciente que brota del convencimiento, para que el país entero elabore la fórmula del Estado futuro.
 Hace una distinción entre la postura pragmática y romántica que adoptaron los hombres de cultura después del 14 de abril, y afirma que la primera no fue sino un nocivo aprendizaje de disimulo y deslealtad y una reiterada castañada de las sanas ambiciones y del honor.
 Afirma que solo merced a la iniciativa del Ejército marchamos hacia el triunfo, sin que podamos creer que nosotros lo hayamos hecho todo en la preparación del ambiente. Pero cree ineludible recordar modestamente la parte que Renovación Española ha tenido en su colaboración con el Ejército, en la aportación de elementos personales y económicos y en la atención prestada al despertar de la simpatía de aquellos países, que sin perjuicio de la neutralidad más estricta, hablaban de reconocer la altura social y los móviles de este movimiento, que es europeo.
 Durante nuestras propagandas, los oradores de Renovación Española, convencidos de que era totalmente imposible restañar las heridas de España que se desangraba, por la vía de la legalidad, predicaron, aún a trueque de innumeras persecuciones y violencias, la necesidad absoluta de buscar medios extraordinarios para que España se recobrara a sí misma, caminando otra vez a la cumbre de su grandeza.
 Mienten, dice, quienes nos llaman «rebeldes» y califican el movimiento de «militarista». Si somos rebeldes como aquellos militares y guerrilleros de la guerra de la Independencia, que se llamaron Dávila, Velarde y El Empecinado, que iniciaron el movimiento cuando vieron que la nación caminaba al abismo, pero a quienes después se unió el pueblo en masa hasta el de las glases más humildes y populares dando lugar a

que Napoleón, nos calificara displicentemente de bergantes. Pero bergantes, que abatteron las alas de las águilas imperiales.
 El fenómeno se ha reproducido por la heroica y esforzada iniciativa del Ejército, que dejó de ser el brazo armado de la Patria para convertirse en cerebro director del levantamiento nacional.
 Ahora bien, ¿es sólo el valor, la habilidad, el genio militar de nuestros generales lo que nos lleva al triunfo? Eso lo proclamamos todos con orgullo mientras reconocemos con ufania la capacidad de nuestra raza para el dolor, la exaltación de las virtudes hereditadas manifestadas a diario y la unanimidad en el designio que necesaria y fatalmente hemos de conservar. La Comunidad Tradicionalista, Falange Española, los Legionarios de España y Renovación Española, organizaciones a quienes nos cabe la iniciativa, y Acción Popular, que presta en la actualidad meritorios e importantes servicios a la causa de la Patria.
 Quien no conservara esa unidad de designio, con patriotismo, obediencia y desinterés, merecería ser fusilado por la espalda.
 Lo que va a triunfar no es un cambio de rótulo, sino esa comunidad de designio que estriba en una honda transformación que asegure la grandeza de España, como se la ha asegurado a otros pueblos y no una receta que permita al país seguir viviendo.
 Tiene frases de condenación para el escepticismo heredado de la generación del 98 que originó la pérdida de nuestras colonias y nos llevó a renegar de España y a ser una copia servil del modelo extranjero.
 Hay que continuar la Historia de España cerrando el paréntesis que se abrió el 14 de abril de 1931 de una manera irremediable y definitiva.
 Eso no significa que yo trate de defender o excusar las máculas y flaquezas de una Monarquía, que por constitucional y parlamentaria ya representaba una transacción y de las que yo no me hago responsable. Dios nos avigilará a implantar la solución definitiva que cure los males de España, pero que consta bien que yo no he dicho jamás que quiera una España para la Monarquía sino la Monarquía para España.
 Reiteradamente se dice que la Juventud debe adoptar un nuevo estilo. ¿En qué debe consistir? ¿En el desprecio de la herencia, en la negación de la tradición? No. Las naciones tienen pasado y porvenir, son la asociación misteriosa y latente de muertos y vivos. Queremos el predominio de la nación sobre los nacionales, queremos que el alma nacional prevalezca sobre todos los apetitos al construir el nuevo Estado.
 Esta guerra ha sido pródiga en hechos heroicos, ha sido una epopeya vivida y no puede ser una epopeya cantada. La existencia innumerable de héroes nos obliga, no a cantar los hechos aislados sino la raza. Debemos sentir el orgullo de ser españoles. No se ama a España por ser español, sino que se es español cuando se ama a España.
 Las muertes gloriosas de Calvo Sotelo, Honorio Maura, Víctor Pradera, conde de Plasencia, doctor Albiñana y tantos otros casos de firmeza y heroísmo revelan el resurgimiento de aquel espíritu de sacrificio que constituía el fondo de la mentalidad del siglo XVI. Diganlo además los innumerables actos heroicos que se registran en los campos de batalla, demostrativos de que España no padece una enfermedad de esas que los fisiólogos llaman degenerativa o constitutiva, sino una enfermedad infecciosa que, por fortuna, ha desaparecido.
 Alude a la unanimidad existente en los países de mando único y la contrasta con la situación de Francia, en la que hay que distinguir dos Francia, una oprimida y subyugada por el Frente Popular que tiene toda nuestra admiración, y la otra, que dirige y gobierna entregada a la Masonería y las Internacionales. Eso lo hemos de reconocer por más que nos duela la ayuda sistemática que la Francia gubernamental ha prestado a los comunistas españoles.
 Desarrolla los conceptos que esta unidad de mando ha de proyectarse en el país; unidad religiosa, unidad política, unidad nacional, unidad social y unidad de ideales internacionales. Afirma la necesidad de la confesionalidad del Estado y termina diciendo que la juventud debe rehacer la Historia de España conquistando esa unidad, sin la aspiración de ser protagonistas ni actores principales si no con ambición, de actores obedientes que aspiran a realizar con disciplina cosas grandes.
 Boinas rojas de los Requetés, boinas verdes de Renovación y camisas azules de los Legionarios de Albiñana, milicias monárquicas todas; que vuestro nuevo estilo sea valor en el combate y entusiasmo por el estudio de la Historia de España, que cada vez más conocéis más viva y honda sentiréis la necesidad de amarla.

TELEGRAMAS DE ADHESION
 Se recibieron telegramas de adhesión al acto de varias capitales ocupadas por el Ejército nacional.
 Merece especial mención el del Alcalde de Toledo, uno de los héroes de la defensa del Alcázar que dice así: «Siento muchísimo no poder asistir funerales S. A. R. Don Carlos de Borbón, por hallarme indispuerto. Espiritualmente estaré con inquebrantable adhesión. Aguirre, Alcalde.

Día 29 de Octubre

En este día glorioso de 1933, la voz del jefe nacional José Antonio Primo de Rivera, nos convocó por primera vez, para iniciar la gran tarea de la España Imperial.
 Mañana, 29 de octubre de 1936, Falange Española de las JONS conmemora el tercer aniversario del principio y paso inicial de esta gran tarea común.
 A las once de la mañana y en nuestra Basílica Metropolitana, se celebrará solemne funeral por el eterno descanso de los «caídos» por España, con asistencia de los jefes de Falange y autoridades civiles y militares.
 A continuación tendrá lugar un acto de conmemoración por los muertos de Falange, ante el «Altar de los Caídos», levantado en la Plaza de San Juan, con desfile de milicias, segunda línea, S. E. U., J. O. N. S., sección femenina y flechas.
 Por la tarde, a las siete, un gran desfile de antorchas recorrerá el siguiente itinerario: Cuartel de Falange, Puente de Santa María, Espolón, calle de Vitoria, terminando ante el «Altar de los Caídos», donde se darán por terminados los actos como narrativos de este tercer aniversario y de homenaje a los muertos de Falange.
 ¡Arriba España!

En este día glorioso de 1933, la voz del jefe nacional José Antonio Primo de Rivera, nos convocó por primera vez, para iniciar la gran tarea de la España Imperial.
 Mañana, 29 de octubre de 1936, Falange Española de las JONS conmemora el tercer aniversario del principio y paso inicial de esta gran tarea común.
 A las once de la mañana y en nuestra Basílica Metropolitana, se celebrará solemne funeral por el eterno descanso de los «caídos» por España, con asistencia de los jefes de Falange y autoridades civiles y militares.
 A continuación tendrá lugar un acto de conmemoración por los muertos de Falange, ante el «Altar de los Caídos», levantado en la Plaza de San Juan, con desfile de milicias, segunda línea, S. E. U., J. O. N. S., sección femenina y flechas.
 Por la tarde, a las siete, un gran desfile de antorchas recorrerá el siguiente itinerario: Cuartel de Falange, Puente de Santa María, Espolón, calle de Vitoria, terminando ante el «Altar de los Caídos», donde se darán por terminados los actos como narrativos de este tercer aniversario y de homenaje a los muertos de Falange.
 ¡Arriba España!

En este día glorioso de 1933, la voz del jefe nacional José Antonio Primo de Rivera, nos convocó por primera vez, para iniciar la gran tarea de la España Imperial.
 Mañana, 29 de octubre de 1936, Falange Española de las JONS conmemora el tercer aniversario del principio y paso inicial de esta gran tarea común.
 A las once de la mañana y en nuestra Basílica Metropolitana, se celebrará solemne funeral por el eterno descanso de los «caídos» por España, con asistencia de los jefes de Falange y autoridades civiles y militares.
 A continuación tendrá lugar un acto de conmemoración por los muertos de Falange, ante el «Altar de los Caídos», levantado en la Plaza de San Juan, con desfile de milicias, segunda línea, S. E. U., J. O. N. S., sección femenina y flechas.
 Por la tarde, a las siete, un gran desfile de antorchas recorrerá el siguiente itinerario: Cuartel de Falange, Puente de Santa María, Espolón, calle de Vitoria, terminando ante el «Altar de los Caídos», donde se darán por terminados los actos como narrativos de este tercer aniversario y de homenaje a los muertos de Falange.
 ¡Arriba España!

En este día glorioso de 1933, la voz del jefe nacional José Antonio Primo de Rivera, nos convocó por primera vez, para iniciar la gran tarea de la España Imperial.
 Mañana, 29 de octubre de 1936, Falange Española de las JONS conmemora el tercer aniversario del principio y paso inicial de esta gran tarea común.
 A las once de la mañana y en nuestra Basílica Metropolitana, se celebrará solemne funeral por el eterno descanso de los «caídos» por España, con asistencia de los jefes de Falange y autoridades civiles y militares.
 A continuación tendrá lugar un acto de conmemoración por los muertos de Falange, ante el «Altar de los Caídos», levantado en la Plaza de San Juan, con desfile de milicias, segunda línea, S. E. U., J. O. N. S., sección femenina y flechas.
 Por la tarde, a las siete, un gran desfile de antorchas recorrerá el siguiente itinerario: Cuartel de Falange, Puente de Santa María, Espolón, calle de Vitoria, terminando ante el «Altar de los Caídos», donde se darán por terminados los actos como narrativos de este tercer aniversario y de homenaje a los muertos de Falange.
 ¡Arriba España!

Falange Española de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL, BURGOS.
 Los camaradas de segunda línea deben pasar por la Jefatura Local de Falange Española de las JONS, Espolón, 32, 1.º a recoger una colgadura al precio de ocho pesetas o modelo para la misma.
 Burgos 27 de octubre de 1936.—El jefe local.
 ¡Arriba España!

Todos los camaradas de 2.ª línea deberán presentarse mañana día 29, a las diez, en el patio del Cuartel.
 Burgos 28 de octubre de 1936.—El jefe local de 2.ª línea.
 ¡Arriba España!

"Cruzada contra el frío"

OFICINA CENTRAL.
 Recaudado en el día de hoy 12.455,00.
 En días anteriores, 26.784,600.
 Total, 39.239,60.
 Burgos 27 de octubre de 1936.
 El capitán encargado, Enrique de Miguel.

"SAL VICHY-ETAT"
 para hacer el agua digestiva

Delegación de "Pelayos"

Primer Requeté Infantil de Pelayos de Burgos
 (Seminario de San Jerónimo)
HORARIO.
 Hora de oficina.—Mañana, de diez y media a doce y media y tarde, de diez y media a seis y media. Para los días laborales. Asistirán los gastadores de servicio y los oficiales, sargentos, cabos, y Pelayos que se destinen a trabajos de oficina.
 Horas de instrucción.—Diariamente, excepto los días festivos, de doce y media a una y media, para todos y además, los que extraordinariamente se señalen en la orden. La asistencia es obligatoria. Los que tengan clase o trabajo deberán justificar la falta al jefe de grupo.
 Domingos y días festivos.—Misa y desfile por la mañana. Excursión al campo por la tarde.
 Lista, Orden y Servicio del día siguiente.—A las siete y media de la tarde. De asistencia obligatoria para todos. De no justificar la falta los padres o tutores será considerada grave.
 Burgos 28 de octubre de 1936.—El Director accidental, J. Zavala.

Se compra casa en sitio comercial, Ofertas por escrito a «Avance».-C

Asamblea del Colegio Oficial de Secretarios

La Sala de Sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad tendrá lugar el próximo domingo día 1.º de noviembre, una asamblea de representantes de todos los Colegios oficiales de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración local de las treinta y dos provincias sometidas al Gobierno de Burgos, habiéndose cursado por el presidente del Colegio Oficial de Secretarios de Burgos, a las demás provincias el telegrama siguiente:
 «Visto gran entusiasmo constitución Colegio Central, convoco representación ese Colegio, asamblea magna Burgos, primero de noviembre». El acto estará presidido por el Gobernador civil de esta provincia,

Seguros sobre la vida... Seguros incendios... Seguros de vida... Seguros de daños causados por...

Vicente P. Can A. Bonifaz
LA UNION Y EL FENIX ES
 Subdirector en Burgos y pro LUIS GALLARDO
 Oficinas: Progreso, 17.

El Cardenal Primado Burgos

A mediodía de hoy han abandonado esta ciudad, el arzobispo primado de Toledo doctor Gomá y Obispo Auxiliar Ilmo. don Gregorio Modrego Casas.
 En otro auto y dándose a las siete y media, llegaron varios requetés.
 Los ilustres viajeros han de Pamplona y almorzaron en el Excmo. Prelado don pedan.

Apertura de la Tienda

Hemos recibido atención en unión de bonos muchas de los pobres, sus señores presidente Bravo, y secretario don Diego Montero, para el apertura de la Tienda Asilo, tendrá lugar el día 1.º de noviembre, a las diez y media de la mañana.
 A dicha hora se darán los libros, una buena a los pobres.
 Quedamos, en nombre CASTELLANO, muy reconocido.

Juventud Femenina Acción Católica

La Unión Diocesana de A. C. ruega a todas las Parroquiales y asociadas mañana día 29 a las siete y media, nuestro Secretariado para tener un cambio de impresión. Consiliario General de la A. C. Española don Emilio. Se suplica la puntualidad.
 La D...

Espinosa del Campo

El día 8 de Noviembre, a las ocho y media, en el plego de condiciones, tendrá lugar la subasta.
 El alcalde, Demetrio Corral.

Sexta División Org

PARQUE DE INTENDENC BURGOS
ANUNCIO
 Por el presente anuncio se hace oferta hasta las diez y media de la noche de los artículos que se detallan en los pliegos de condiciones y del Ayuntamiento.
 Los pliegos de condiciones se consultarán en la Secretaría de la A. C. Española de las JONS, a las once y media de la noche.
 Burgos 27 de octubre de 1936.
 El director.

El mejor surtido de cocina encontrará en LA COCINA

Vicente P. Can A. Bonifaz

LA UNION Y EL FENIX ES
 Subdirector en Burgos y pro LUIS GALLARDO
 Oficinas: Progreso, 17.

EL SEÑOR Don Federico de Miguel y Pérez
DR. EN MEDICINA Y CIRUGIA
 falleció en su casa de esta localidad, el día 25 de octubre
 A LOS 80 AÑOS DE EDAD
 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
 (Q. E. P. D.)
 Sus apenadas hijas, Julia (Religiosa) y Oliva; hijo político, don Adrián López Daza; sobrinos, sobrinos políticos, y demás parientes
 Suplican encomienden a Dios el alma del difunto, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.
 Por disposición expresa y terminante del finado, las esquelas de defunción no se insertarán en la prensa periódica hasta pasados dos días de su fallecimiento, a fin de que el entierro se verifique con la mayor modestia posible, sin invitaciones y solo al uso del pueblo.
 Revilla del Campo a 25 de Octubre de 1936

PERLAS PECTORALES LIESMA DECIO ORO

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

SERVICIO DE VIAJEROS Y MERCANCIAS.

En la actualidad se admitirán viajeros y expediciones de gran y pequeña velocidad, con reserva por los plazos de transporte para las líneas siguientes: Caminos de Hierro del Norte; Línea de Avila a Alasua; Alasua a Irán, viajeros y mercancías, g. v. con transbordo y llos hasta 100 kilos. Medina a Segovia. Venta de Baños a Alar. Alar a Agullar. Palencia a Coruña. Toral de los Vados a Villafranca León a La Robla. Miranda a Castejón. Alasua a Zaragoza. Tudela a Tanazona. Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante. Línea de Cáceres y Badajoz a Mérida y Sevilla. Sevilla a Huelva. Sevilla a Córdoba. Sevilla a Carmona. Valladolid a Ariza. Zaragoza a Quinto. Zaragoza a Sigüenza. Mérida a Guareña. Peñaroya a Bémez. Compañía de los F. C. del Oeste de España. Línea de Plasencia a Astorga. Medina a Salamanca y fronteras portuguesas, por Barca de Alba. Fuentes de Oñoro. Medina a Zamora. Avila a Salamanca. Monforte a Vigo y Ponferrada. Santiago. Belanzos a Ferrol. Plasencia a Cáceres y fronteras portuguesas, por Valencia de Alentara. Ferrocarriles Andaluces: Plasencia empalme a Villaluenga. Línea de Sevilla a Cádiz. Puerto Santa María a Sanlúcar de Barrameda. Huelva a Morón y Osuna. Osuna a La Roda. Marchena a Córdoba. Córdoba a Bobadilla. Bobadilla a Granada. Puente Genil a Luque-Baena. Córdoba a Bémez. Bobadilla a Algeciras. Ferrocarril de Zafra a Huelva. Toda la línea. Ferrocarril del Central de Aragón. De Camínreal a Zaragoza y de Teruel a Calatayud. Ferrocarriles de Peñaroya y Uertollano. De Fuentes del Arco a Pueblo Nuevo del Terrible. Ferrocarril y Minas de Cala. Toda la línea. Ferrocarril Santander-Mediterráneo. Toda la línea. Ferrocarril de Urola. Toda la línea. Ferrocarriles Vascongados: De Zarautz a Elgoibar. Ferrocarril del Irati. Toda la línea. Ferrocarril de Haro a Ezcaray. Toda la línea. Ferrocarril de Cortes a Borjas. Toda la línea. Ferrocarril de Sadaba a Gallur. Toda la línea. Ferrocarril de Plazaola. Toda la línea. Ferrocarriles secundarios de Castilla. Toda la línea. Ferrocarril de Zaragoza a Utrillas. De Zaragoza a Belchite. Ferrocarril de Vitoria a Estella. Toda la línea. Ferrocarriles de La Robla: De La Robla a Vado-Cervera. Ferrocarriles de Huelva a Ayamonte. Toda la línea. Ferrocarril de Torralba a Sorla. Toda la línea. Ferrocarril de Buitrón a Zalamea y San Juan del Puerto. De Valverde del Camino a San Juan del Puerto. Ferrocarriles de Riotinto a Huelva y ramales de Nesva y Zalamea. Todas las líneas. Ferrocarril de León a Matallana. Toda la línea.

El avión "Burgos"

RECAUDADO EN LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL:

Sumas anteriores, 472.319,10. Ayuntamiento y vecinos de Arenillas de Ropisuegra, dos alianzas de euro y 388 pesetas. Los resineros empleados de don Miguel R. Bolleda, de Oña, 100. Don Miguel Rebollada García, 50. Gabriela Marijuán, viuda de un sargento de la Guardia civil, 5. La maestra, los niños y niñas de la escuela de Madrigal del Monte, 39. Total y sigue, 472.901,10.

Para el Ejército y milicias

Párroco de Sarracín, 10 pesetas. Severiano García, 25. C. S., 5. P. C., 15. Enrique, Alicia y Aída Montes Valcárcel, segunda vez, 25.

Cruz Roja

Donativos recibidos: Banco Hispano Americano, 1.500 pesetas. Don Alfonso Fierro, 2.000. D. Emiliano Domingo, 25. D. Perfecto Ruiz, 250. D. Antonio Calleja, 25. Marqués de Fuente Pelayo, 25. Cámara de la Propiedad Urbana, 1.000. Caja de Ahorros Municipal, 2.000. Asociación Gremial Mercantil, 250. Total 7.075. La Comunidad de Religiosas Bernardas dieron 18 comidas a falangistas y entregaron diez pesetas en metálico.

Información militar

Orden general de la sexta División del día 28 de octubre de 1936 en Burgos.

LOS MOVILIZADOS DEL REGIMIENTO DE TRANSMISIONES.

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte en telegrama del 27 del actual dice lo que sigue: «Disponga V. E. personal residencia esa División perteneciente Regimiento Transmisiones se moviliza próximo 29 se incorpone Plana Mayor dicho Regimiento en Segovia».

LOS MEDICOS Y PRACTICANTES MILITARIZADOS.

Con objeto de controlar debidamente el número de médicos y practicantes civiles que quedaron militarizados por virtud del Decreto núm. 110 de la Junta de Defensa Nacional, se recuerda que únicamente podrán disponer esta militarización el Coronel Jefe de los Servicios Sanitarios de la División, con arreglo a las necesidades del servicio; que en la actualidad solo disfrutan estos beneficios los que propuso dicha Jefatura y que a esta quedan afectos todo este personal para efectos de destino, comisiones, etc. debiendo dirigirse a ella, las diversas peticiones de necesidades, por las Jefaturas de Sanidad, de las provincias de esta División.

Lámpara de cera "GAUNA"

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO.

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1271 del vigente Derecho Canónico, que dice así: «Delante del Tabernáculo en que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva ó cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA! TRANQUILIDAD COMPLETA!

Precio de cada lámpara 1 peseta. Id. del Vaso de cristal y rejilla, 3 (Se venden en cajas de 24 lámparas). VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna

DE VENTA EN BURGOS: Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63

Ferias en Lerma

La tradicional feria de los Santos, de Lerma, se celebrará los días 1, 2 y 3 del próximo Noviembre, como en años anteriores y a ella tienen anunciada su concurrencia acreditados tratantes de ganado y vendedores de madera trabajada y sin trabajar. Visítenla y quedarán satisfechos. Lerma 20 de octubre de 1936.—El Alcalde, Andrés Miguel Alba.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA DEL ESTADO

Orden.—Disponiendo que los funcionarios públicos se incorporen a su destino, si éste se halla en territorio liberado, en el plazo de cinco días, y en el plazo de diez días, a partir de comunicación oficial de la ocupación, los destinados en territorio no liberado.

COMISION DE JUSTICIA

Circular.—Ordenando que por las Audiencias se remitan a la Comisión de Justicia los antecedentes que sobre condenados se remitan al Registro Central de Penados.

Circular.—Ordenando que por los Colegios Notariales se remitan a la Comisión de Justicia los antecedentes que sobre los testamentos otorgados se remitan al Registro general de actos de última voluntad.

SECRETARIA DE GUERRA CURSOS DE ALFERECES PROVISIONALES

Ordenes.—Con el fin de evitar en lo sucesivo las dificultades, inconvenientes y demoras que han venido observándose en los dos cursos de Alféreces provisionales anunciados hasta ahora, para hacer la selección del personal solicitante, he resuelto que los cursos de esta índole, a celebrar en adelante, se atengan a las siguientes normas:

1.ª La Secretaría de Guerra, previo conocimiento de las necesidades de Alféreces provisionales en los Cuerpos, señalará el número de vacantes de alumnos a cubrir en cada una de las Escuelas de Burgos, Sevilla, Marruecos y Canarias. El General de la 2.ª División, el Jefe Superior de las Fuerzas Militares de Marruecos y el Comandante Militar de Canarias procederán a la admisión de los aspirantes necesarios para cubrir las plazas en las Escuelas respectivas, y por lo que afecta a la de Burgos, se distribuirá por esta Secretaría el número total asignado entre las 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones, cuyos Generales efectuarán la selección y nombramiento del personal correspondiente.

2.ª Dentro de las condiciones señaladas, tendrán preferencia para ser admitidos al curso quienes hayan resultado heridos con anterioridad al mismo.

3.ª Los certificados de los títulos que posean los interesados y el de nacimiento los mostrarán éstos al Coronel Director del curso en el momento de la presentación, y habrán de coincidir con los datos consignados en las instancias.

Los certificados cuya expedición correspondiera hacer en plazas aún no ocupadas, serán sustituidos por declaraciones juradas.

4.ª Será condición imprescindible para poder optar al curso que los peticionarios hayan permanecido como mínimo, un mes en el frente.

5.ª Las solicitudes para admisión se ajustarán al formulario que se inserta en el mismo número, debiendo remitirse en duplicado ejemplar, a fin de que uno de ellos se archive por orden alfabético y el otro por orden de méritos.

Burgos 25 de octubre de 1936.—El General Jefe, G. Gil Yuste.

Como consecuencia del Decreto número 94 de la Junta de Defensa Nacional y con arreglo a las normas que previene la Orden de ayer, se convoca a un tercer curso de aspirantes a Alféreces provisionales para cuya convocatoria he dispuesto lo siguiente:

1.ª El curso tendrá lugar en la Escuela Militar de Burgos y podrán aspirar a tomar parte en él los Brigadas, clases de tropa y soldados de Infantería Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia, así como los individuos de milicias militarizadas que estén actualmente presentes en filas y hayan permanecido por lo menos un mes en el frente.

2.ª Este curso afecta únicamente al personal que se encuentra prestando servicio en los territorios de las Divisiones quinta, sexta séptima y octava.

3.ª El número de plazas de aspirantes a cubrir será el de 400, que se adjudicarán a las distintas armas en la forma siguiente: Infantería, 240; Caballería, 20; Artillería, 80; Ingenieros, 20 e Intendencia, 40. Estas plazas se distribuirán por partes iguales entre las cuatro Divisiones, debiendo cada General hacer la selección dentro de su División respectiva, para designar el personal que haya de asistir al curso.

4.ª El curso dará principio el día 10 del próximo mes de noviembre, y las instancias, que habrán de ser cursadas por conducto de los Jefes de Cuerpo o columna a los Generales de las Divisiones, tendrán un plazo de admisión que terminará el día 3 del mismo mes.

5.ª Las instancias de los aspirantes pertenecientes a la División de Soria, que se encuentren en el sector de So-

mosiera, las cursarán los Jefes respectivos al General de la sexta División, y las del sector de Almazán al General de la quinta División. Las instancias de estos aspirantes serán consideradas como pertenecientes a las Divisiones citadas a los efectos del número de plazas a adjudicar.

6.ª Oportunamente se convocará un curso de esta clase para el personal que radica en el Ejército del Sur, Marruecos y Canarias.

Burgos 26 de octubre de 1936.—El General Jefe, G. Gil Yuste.

Movilización.—En cumplimiento de lo ordenado por el Excmo. Sr. General Jefe del Estado Español, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo primero. El día 29 del actual se incorporarán a filas todos los soldados en situación de disponibilidad pertenecientes al cupo de filas, y nacidos en el primer semestre del reemplazo de 1932.

Artículo segundo. Estos movilizados se incorporarán a los regimientos que de su arma existan en la provincia donde residan. De no existir éstos, clasificándose en montados o de a pie, lo harán a Cuerpos de iguales características, y si en su provincia no hubiere ningún Cuerpo armado, el Gobernador Militar dispondrá la distribución entre los existentes en la provincia más próxima.

Artículo tercero. Aquellos a quienes afecte este llamamiento y se encuentren incorporados a cualquiera de las milicias voluntarias armadas, precisamente en primera línea, tendrán un plazo de un mes para efectuar su presentación a los Cuerpos. Los demás lo efectuarán inmediatamente.

Artículo cuarto. Los Generales de las Divisiones darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ellas, dando todo género de facilidades, al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

Artículo quinto. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las Autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Burgos 26 de octubre de 1936.—El General Jefe, G. Gil Yuste.

Orden circular.—Dictando reglas para el cobro de haberes del personal del Cuerpo de Invalidos, nombrando Habilitado único a don Pedro Casas Aguirre con destino en la 6.ª División.

Orden.—Confiriendo el mando del Regimiento de Infantería Galicia, número 19, al Coronel de Infantería don Alberto Caso Agüero.

Orden.—Destinando al Tercio al Capitán Médico don Luis Gandullo Solsona.

Orden.—Destinando al Tercio al Teniente de Infantería de Complemento don Bienvenido Fernández Zorita.

Orden.—Disponiendo pase a prestar sus servicios, en comisión, al Estado Mayor de Santa Cruz de Tenerife, el alumno de la Escuela de Guerra don Narciso Ariza García.

Orden.—Dejando sin efecto las Ordenes fecha 20 del actual, en las que se disponía quedase afecto a la Secretaría de Guerra el Excmo. Sr. Interventor General del Ejército don Pedro Hernández de la Torre y se confería en comisión el cargo de Ayudante de dicho Interventor General al Comisario de Guerra 1.ª segunda clase don Aurelio Díez Centeno.

Orden.—Disponiendo pase a desempeñar la Dirección del Parque de Intendencia de Valladolid el Teniente Coronel de Intendencia don José Lanzarote Cano.

Orden.—Destinando al Regimiento de Villarrobledo, núm. 1 de Caballería, a los Capitanes don Casiano Velloso y Pérez Batallón, don Severino González Fernández y don José Carvajal y Quiroga.

Orden.—Destinando al Regimiento de Caballería España, número 5, al Alférez de Complemento don Alfonso Rivero Aguirre.

Orden.—Disponiendo queden agregados a la Secretaría de Guerra, para el desempeño de las misiones que se les encomienden los Jefes y Oficiales que se citan.

Orden.—Concediendo asimilación del empleo de Farmacéutico 3.ª a don Francisco Benito Garín.

Orden.—Disponiendo desempeñe el cargo de segundo Jefe de la Inspección General de Sanidad Militar del Ejército el Coronel Médico don Luis Rubio Janin.

Orden.—Ascendiendo a Tenientes a los Alféreces que figuran en la relación que se inserta y que da principio con don José Bueno Santos.

Los mercados

VILLADIEGO

26-X-36.

Cereales

Trigo para sembrar, de 72 a 76 reales fanega. Centeno a 52. Cebada, a 47. Avena, a 50. Yeros a 44. Fitos, a 48. Garbanzos, a 240. Algarrobas, a 48. Guisantes, a 60 la fanega. Alubias, a 14, 18 y 20 celemin. Patatas, a 12 arroba.

Ganados.

Ovejas, de 25 a 50 pesetas. Corderos macacos, de 24 a 50 pesetas. Lechazos, de 2 a 2'50 pesetas kilo. Cerdos al destete, de 20 a 45 ptas. uno

Federación de Maestros Católicos Españoles

Se ruega encañadamente a los directivos de esta Federación y a cuantas personas tengan alguna relación con ella y se encuentren en Burgos, se sirvan acudir al domicilio social de la ASOCIACION DE MAESTROS CATOLICOS DE BURGOS, Santander 12, de 5 a 7 de la tarde, a fin de organizar los trabajos de la entidad.

EL COMITE.

Dependiente

bien impuesto en el ramo de Mercadería, encontrará buena colocación dirigiéndose por escrito a «Avance» (D).

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pago a las clases pasivas.

Día 2.—Jefes y oficiales retirados de Guerra y Marina, con arreglo a los Decretos de 25 y 29 de abril de 1931.

Día 3.—Tropa mensual y clases de 2.ª categoría, retirados, con arreglo a los Decretos de 25 y 29 de abril de 1931.

Día 4.—Generales, jefes y oficiales retirados de Guerra y Marina por edad.

Día 5.—Jubilados de todos los Ministerios, cesantes y excedentes.

Día 6.—Montepío militar, montepío civil y remuneratorias.

Día 7.—Clero Catedral, Clero conventual y Clero parroquial.

Días 9 y 10.—Todas las nóminas, habilitados y retenciones.

Himnos patrióticos y canciones guerreras españolas

DE VENTA EN EL KIOSCO

Recuerdos de Burgos

Plaza del Duque de la Victoria

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número, 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Material para instalaciones

LUZ, TIMBRES, TELEFONOS Y BARRERAYOS, MOTORES, RES DINAMOS

ALTERNADORES TRANSFORMADORES

Antonio Vega ALMIRANTE BONIFAZ, 17

Vida local

Notas de Sociedad NECROLOGICA.

En Revilla del Campo, y a la edad de 80 años, falleció el 23 del actual don Federico de Miquel y Pérez, doctor en Medicina y Cirujía ferviente católico.

Expresamos a sus hijas Sor Julia y doña Oliva, hijo político don Adrián López Daza y demás familia, nuestro pésame más sentido y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Noticias varias

El Centro Parroquial de Mujeres Católicas de Santiago y Santa Agueda convoca a todas sus asociadas a la reunión que se celebrará en la sacristía de la parroquia de Santa Agueda el jueves día 29 a las cinco de la tarde. Dirigirá la palabra la señora vicepresidente del Consejo Superior de Madrid.

La familia de don Rafael Ureta del Val (q. e. p. d.) nos encarga que manifestemos desde estas columnas, queda muy agradecida a cuantos se interesaron durante su enfermedad y asistieron al entierro y funeral.

Se ruega a la persona que del 25 al 28 de julio enterrara a un teniente de Artillería, que murió en la toma de Somosierra, lo comunique al regimiento número 11 ligero de Artillería.

UROSOVINA, es de efectos sorprendentes en el reuma, gota, cálculos, neuritis, etc., etc.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 29, jueves. Rito simple. Color verde. El oficio de la feria 5.ª de esta semana. La misa del domingo 21 después de Pentecostés, 2.ª oración «Libranos», 3.ª a voluntad, que puede sustituirse por la de la paz.

N. B.—No es lícito celebrar misas votivas ni de difuntos.

JUEVES EUCHARISTICOS. — Por la mañana, a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.

A las siete y media, en los Conventos de Santa Clara y Reparadoras. A las cinco de la tarde, Hora Santa en la parroquia de San Lorenzo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—José Santiago Santamaría, Pedro Pérez Esteban.

Funciones.—José Luis Sagredo Fernández de Burgos, 4 meses, San Cosme, 36.

Isidora Lacalle Lacalle, de Cabezón de la Sierra, 42 años, Hospital Provincial.

Isidoro Manso Sandino, de Mahamud, 69 años, Cabezón, 11.

Agüeda Navarro Terán, de Teruel, 63 años; Nuño Rasura, 16.

HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO" Son una maravilla

DE VENTA DOMINGO DE PABLO PLAZA MAYOR, 50 BURGOS



¡Madres!.. La palidez y la inapetencia, son señales de anemia. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo reconstituyente: Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD

TIENE LA GARANTIA DE ESTAR APROBADO POR LA ACADEMIA DE MEDICINA PARA ESTIMULAR EL APETITO, REGENERAR EL ORGANISMO Y DEVOLVER LAS ENERGIAS. LAXANTE SALUD es el más suave y eficaz contra estreñimiento. Grajeas en cajitas. Pídanse en farmacias.

S. BRAVO OLALLA

Médico Director del Dispensario Oficial Antituberculoso de San Sebastián. Consulta en Burgos: sábados y domingos Progreso núm. 1. Teléfono 1.952

Carbones

J. PUENTE CAREAGA Santa Clara, 57

Avisos: Espolón 2 (Relojería Cecilia) y San Pablo 32 (Materiales construcción) TELEFONOS 1792 Y 2148

Herrera de Pisuegra Tradicional Feria de los Santos

Durante los días 1 y 2 del próximo noviembre y al igual que en años anteriores, tendrá lugar la importantísima feria llamada de los Santos, tan acreditada en toda la Región por sus múltiples transacciones y asistencia de negociantes.

VINO BLANCO Para ostras, pescados, mariscos EL MEJOR! Diamante

BARÓMETRO	TEMPERATURA	DIRECCION DEL VIENTO
A las seis de la mañana, 697,3	Máxima a la sombra, 14,2	A las siete de la mañana, NE
A las seis de la tarde, 697,4	Mínima a la sombra, 8,4	A las ocho de la tarde, NE
		FLUVIOMETRO
		Lluvia en milímetros, 0,0

Problemas de nuestra reconquista

La repoblación forestal

La principal causa del lamentable estado en que se encuentra nuestra economía forestal debemos buscarla en la insensata codicia de unas generaciones egoístas e incultas. En los montes espesos, donde la luz no llega al suelo, la hierba no existe; aclarándolo un poco aparece ésta; el lugar perdido por el árbol parece reemplazado o ganado por la hierba. La experiencia enseña al pastor que habrá más hierba para sus rebabos cuantos menos árboles existan y en su individualismo feroz no repara en comprender que el monte y contempla jubilosamente cómo se destruye una riqueza nacional para que pueda pastar libremente un puñado de ovejas.

Y mientras estos pastores destrozan los montes, para proporcionar un poco de hierba a sus ganados, con los incendios cuya relación nos es tan conocida durante el verano, otros hermanos suyos, entregados a la destrucción por el engaño de una funesta Reforma Agraria, roturaban espléndidos pastizales para convertirlos en pobres tierras de labor que habrían de ser abandonadas a los pocos años de un infructuoso trabajo.

La armonía que en bien de la Patria ha de imponerse entre todos los españoles, cuando pase el vendaval que azota la Nación, es símbolo de la que necesitan urgentemente las diversas producciones de su suelo. Cultivo agrícola intensivo en las tierras que a ello se presten; creación de pastizales y reglamentación del pastoreo para el fomento de la ganadería, y exclusivo destino forestal en la gran parte de España que no admite ningún otro aprovechamiento y que se halla hoy casi improproductiva y por tanto perdida para la economía nacional.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Burgos

Provisión de escuelas con carácter interino

CIRCULAR.

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Valladolid, con fecha 21 del actual comunica a esta Jefatura lo siguiente:

«En cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre Instrucción pública y muy especialmente las órdenes de la Junta de Defensa de 19 y 28 de agosto último, la circular de 16 de septiembre siguiente y el orden del mismo mes, requiere ciertas normas a seguir en las distintas provincias que hoy integran el Distrito Universitario, con el fin de dar unidad a la actuación de los señores inspectores y jefes de Sección Administrativa de Primera Enseñanza de las mismas.»

Tales normas son:

1. Las Secciones administrativas cursarán al Rectorado, con su informe y con el de las Inspecciones cuando proceda, las peticiones de toda clase que produzcan los maestros de la provincia respectiva, a cuyo efecto estos presentarán en la correspondiente Sección, la instancia reglamentaria, acompañada de los oportunos documentos justificativos de su derecho.

2. La provisión de escuelas interinas se hará mediante propuesta al Rectorado, que conjuntamente formularán el inspector jefe de primera enseñanza y el jefe de la Sección administrativa con sujeción a las circunstancias y méritos que a continuación se señalan:
 - a) Maestros de poblaciones no ocupadas por el Ejército salvador de España, por orden riguroso de escalafón.
 - b) Maestros del llamado profesional.
 - c) Los alumnos del grado profesional, en curso de prácticas.
 - d) Los maestros cursillistas de 1935, por orden de puntuación.
 - e) Los maestros con servicios interinos y sustitutos, por orden riguroso de mayor tiempo de servicios; y
 - f) Los maestros con título por el orden de antigüedad de éste.

3. Todas estas propuestas deberán hacerse teniendo en cuenta que en los interesados concurren las circunstancias de no poseer el informe desfavorable a que hace referencia el caso sexto de la orden citada de 19 de agosto último; y

4. Estas normas se darán a conocer al Magisterio de la provincia por medio del B. O. de la misma.

A fin de cumplimentar con toda fidelidad cuanto se preceptúa en las anteriores normas, esta Sección administrativa, de acuerdo con el señor inspector jefe de Primera enseñanza de esta provincia hace públicas las siguientes instrucciones, que deberán tener presentes cuantos maestros deseen servir escuelas interinamente:

Primera. Serán provistos por el Rectorado, mediante propuesta que conjuntamente habrán de elevar el inspector jefe de primera enseñanza y el jefe de la Sección administrativa.

a) Todas las escuelas que en la actualidad estén servidas provisionalmente por maestros sustitutos que deban su designación a la Inspección de primera enseñanza o a los señores alcaldes con arreglo a la orden de la Junta de Defensa Nacional, de 19 de agosto último, con excepción de las tres Secciones de varón y las tres de hembra existentes en la Graduada aneja a la Normal con destino a los alumnos-maestros del grado profesional, y

b) Cuantas escuelas estén sin proveer en la actualidad.

Segunda. Los maestros que deseen optar a ellas, remitirán la

respectiva documentación a esta Sección administrativa de primera enseñanza, dentro del improrrogable plazo de diez días, naturales, que se contarán a partir del siguiente al de la inserción de esta circular en el B. O. de la provincia.

Tercera. La relación de escuelas a proveer, estará de manifiesto en la Sección administrativa de esta provincia, durante las horas de oficina, desde el día siguiente al de la expiración del plazo señalado para la presentación de documentos.

Cuarta. Los maestros solicitantes serán convocados para la elección de plazas por medio de anuncio que se fijará en el tablón de anuncios de esta oficina con 48 horas de antelación. Los interesados podrán comparecer personalmente o por medio de representante, que deberá ser autorizado al efecto mediante oficio suscrito por el maestro que no concurrirá personalmente.

Quinta. La documentación precisa que, como queda dicho, habrá de presentarse en esta Sección, es la que a continuación se expresa:

- 1.º Instancia al Ilmo. Sr. Rector, reintegrada con póliza de 150 pesetas y sello de la protección de huérfanos del Magisterio de 0,50 pesetas, en la que harán constar el número que tengan asignado en el escalafón del Magisterio, la localidad y provincia en que son maestros propietarios o el sueldo que tienen reconocido y la última mensualidad cobrada.
- 2.º Certificación de la autoridad municipal a que pertenece la localidad en que actualmente residen, justificativa de su intachable conducta moral y patriótica, con reintegro de tres pesetas.
- b) Maestros del grado profesional con derecho al sueldo de cuatro mil pesetas, desde el primero de julio último; un oficio dirigido al jefe de la Sección administrativa manifestando si desean continuar como maestros provisionales en las escuelas en que han efectuado el curso de prácticas o prefieren acudir a la elección de nueva escuela. Los que nada manifiesten se entiende que optan por lo primero. Se exceptúan los que desempeñan las Secciones creadas para alumnos-maestros, en la Graduada aneja a la Normal del Magisterio, que necesariamente habrán de elegir plaza el día que a tal fin sean convocados.

- c) Alumnos del grado profesional, que debe comenzar el curso de prácticas, presentarán la certificación de la autoridad municipal a que hace referencia el número 2.º del grupo a) de esta Instrucción y se personarán en la Sección administrativa para elegir escuela el día que se les señale.
- d) Maestros cursillistas de 1935:
 - 1.º Instancia en la misma forma que los maestros del grupo a) expresando el número con que figuran en la lista definitiva de cursillistas aprobados en la provincia de Burgos, publicada por orden de 12 de marzo del año actual. «Gaceta» de Madrid del 15 del mismo mes.
 - 2.º Certificación en la forma prescrita para los maestros de los grupos a) y c).
- e) Maestros con servicios interinos y sustitutos:
 - 1.º Instancia como los de anteriores grupos.
 - 2.º Hoja certificada de servicios (Se advierte que no serán computados los servicios que se hubie-

sen prestado últimamente con carácter provisional.)

- 3.º Certificación de la autoridad municipal, como los anteriores.
- f) Maestros con título:
 - 1.º Instancia como los anteriores.
 - 2.º Copia compulsada y reintegrada con póliza de 150 del título profesional o de la certificación de haber hecho el expediente correspondiente para la expedición del mismo.
 - 3.º Certificación de la autoridad municipal.

Burgos 26 de octubre de 1936.—
El jefe de la Sección administrativa, Paulino Saldaña.

Briviesca

LA FIESTA DE CRISTO REY

Se celebró esta simpática y castellana fiesta con misa de comunión a las ocho de la mañana, acercándose a recibir a Cristo Rey multitud de fieles.

A las diez, celebró la misa solemne don Lorenzo Montes, cura párroco ayudado de los señores Clemente Rodríguez y don C. meriendo Lozano coadjutores.

La capilla interpretó el pontifical de Perossi.

Por la tarde a las tres, tuvo lugar una exposición de labores de la Sección de Tejidos y alusión por don Gumerindo Lozano; seguidamente, don Lorenzo Montes cura párroco leyó las Litanias del Corazón de Jesús y el acto de Consagración.

La capilla cantó un motete, la terminó, finalizando con el himno «Cantad a Cristo Rey».

En ambas funciones la asistencia de fieles, fué enorme. Así se celebró Briviesca el Triduo a Cristo Rey.

Tribunales

Señalamientos para el día 29.

Causa procedente del Juzgado de Castrogeriz, sobre amenazas seguida contra Daniel Alcalde Albiola.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, sobre tenencia ilícita de arma de fuego, seguida contra Julio Simón Tomé.

SENTENCIAS.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Aranda de Duero, sobre lesiones, seguida contra José Herrero Benito, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de un año y un día de prisión menor accesorias y pago de costas.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Aranda de Duero seguida contra Lauretino Vela Arroyo y Bernardo García de Blas, se ha dictado sentencia condenando al primero por un delito de homicidio a la pena de dos años cuatro meses y un día de prisión menor, y mitad de costas con indemnización a los herederos del interfecto de 10.000 pesetas, y se absuelve a ambos procesados del delito de lesiones del que se les acusaba.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Salas de los Infantes, sobre parricidio seguida contra Pablo Hortiguera Portugal, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de seis años y un día de prisión mayor costas e indemnización de quinientos mil pesetas.

Como se ve el programa no puede ser más completo y la iluminación entre estos elementos, para el buen éxito de la fiesta es continuo y descontado. A su tiempo daremos cuenta de todo.

El corresponsal

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

Desaparecen totalmente callos y durazas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 160 ptas. - Por correo, 2 ptas

FARMACIA RUBBYO, Plaza San Ildefonso, 5 - MADRID

27-16-36

TINTASAMAS

Guía Profesional

F. Urraca

OCULISTA

DEL

HOSPITAL DE BARRANTES

Consulta particular: de 11 a 12 y de 4 a 5

GRATIS A LOS ROBBRES

León Galvá, 18 Teléfono 1811.

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA MIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA, 22-24

TELEFONO, 1555

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

García F.º de los Ríos

EX-MEDICO DE LA ARMADA POR OPUSICION

Del servicio del Profesor Recasens de Madrid

PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID

Partos y Ginecología

ONDA-CORTA Y DIATERMIA

TRASLADA su consulta desde la casa del Dr. Padilla a

Plaza de Prim, 24 Teléfono, 1423

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivariólico

ENFERMEDADES DE LA MIEL Y VENEREAS

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

ALMIRANTE BONIFAZ, 13 1.º

MEDICO - DENTISTA

J. del Val

Duque de la Victoria, 19, pral., izqda. (Antes Plazuela del Arzobispo)

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORACHEL Y SOBRINO

EUSEBIO MIGUEL

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

ESPOLÓN, 2 y 4

Ureta del Val

OCULISTA

Plaza del Duque de la Victoria, 19, pral.

Manuel Alonso

Especialidad en enfermedades del aparato digestivo

de la clínica del Doctor Hernando de Madrid

Rayos X y ANALISIS CLINICOS

Vitoria 29 BURGOS

Dr. Jesús González Martín

Director del Dispensario (Antituberculoso Central)

PULMONES Y CORAZON

RAYOS X

Consulta particular diaria de 12 a 2 y de 3 a 5

Santander 3, 2.º Teléfono, 1984

G.ª Bañuelos

OCULISTA

de la Casa de Salud Valdecilla

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

PLAZA MAYOR 67, 1.º

TELEFONO, 1306

GABRIEL SALA

DENTISTA

Plaza Mayor, 67 Teléfono 1273

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

He recibido magníficas novedades de las mejores fábricas de Béjar, para trajes y abrigos. Para trajes tales, lo mejor que se fabrica en España.

ELIAS LOPEZ Espolón, 8

¡HERNIADOS!

GABINETE ORTOPEDICO, CON FALLER DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO

JESUS DE GRADO

Plaza de Prim, núm. 24, 1.º derecha - BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artroplásicos, Aparatos para corregir piernas y pies torcidos, Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos, Toda clase de ligas contra la obesidad, riñón flotante, desuso de estómago, eventraciones y medicadas para cada caso.

Aparatos herniarlos sistema "TALISMÁN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos HORAS DE DIEZ A CUATRO

La SEGURIDAD máxima con arcas "GRUBER"

A prueba de robo. A prueba de fuego. A prueba de soplete.

Guarde V. sus libros, documentos y valores en una de estas cajas, de construcción modernísima, y duerma tranquilo.

Para facilitarle la compra de ella le tomaré a cuenta su caja antigua.

Representante: **LUCIANO URIBARRI**

finite, 10. Apartado, 76 Teléfono, 2152. BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Pérdidas

Pérdida; Tapa de guardapelo con iniciales X P entrelazadas, de brillantes y granates, desde paseo de la Isla o arcos de Castilfalé al café Tudanca.

Se ruega al que la haya encontrado la entregue en paseo de La Castellana, Villa Florida o en la Delegación de Prensa de Requetés.

Huéspedes

Señora de edad, viuda y sin familia, desea una o dos habitaciones con matrimonio o señora para vivir en familia

Razón esta Administración

Se desean huéspedes, habitaciones soleadas, cuarto de baño.

Razón en esta Administración.

Colocaciones

Se necesitan chicos para vender periódicos.

Razón: Ultramarinos Venancio García, Espolón.

Se necesitan oficiales de vestidos, bien impuestas en el oficio. Intil presentarse sin estas referencias.

Regent.

Español, conociendo francés, inglés y contabilidad ofrécese.

Razón: Pensión Victoria, San Juan, 68.

Ventas

Conejos, se venden de clase selecta a pesetas 2'30 kilo. Informes: Hijos de Moliner

Arriendos

Se arrienda una habitación bien amueblada para dormir a caballero estable.

San Lesmes, 14 tercero, habitación número 7.

Amor de eria se ofrece para su casa, leche de tres días.

Huelgas, 88, D.ª Casilda Hermoso.

Se necesita un oficial de zapatero de 1.º para señora y un composturero del mismo oficio.

Darán razón en esta Administración.

Ventas

Se arrienda una habitación bien amueblada para dormir a caballero estable.

San Lesmes, 14 tercero, habitación número 7.